

今日论衡之财经观察 金谷明

当美股只谈论赢家和输家时

近来中国股民有点郁闷，也有点纳闷：美股又涨了，纳斯达克更是创下历史新高，周二盘中一度历史首次向上突破了上万亿大关，收报10002点。至此，纳指较3月23日的低位反弹已经超过45%，道琼斯指数从熔断底部上涨了近50%，标普500距离历史新高只差不到5%。疫情在美国不是还在大流行吗？世界银行不是刚刚预测今年全球经济将萎缩5.2%吗？股市何以反而能从“技术性牛市”一直上涨，直至纳斯达克指数再创历史新高呢？

别让刷单“灰产”毁了直播电商前途

首席评论 冯海宁

2020年最火爆的商业形式，非“直播电商”莫属。一场直播动辄几百万、几千万的观看量，甚至上亿元成交额。然而屡禁不止的刷单“灰产”正在重新活跃，直播间粉丝、点赞、人气、评论皆可刷。增粉100人只要8元，“1288赞+88条真人评论+10万播放”只要30元……更有甚者，仅靠一个刷单软件，粉丝评论、互动、销量甚至发言的间隔时间，可以随意设置。(6月10日每日经济新闻)

今年火起来的网络直播带货活动，也被刷单“灰产”人员盯上了，不失时机地推出多种直播指标“皆可刷”的服务。从媒体披露的收费标准看，这种直播刷单服务收费不高，但“效果”却相当惊人。对购买这项服务的买家来说似乎很划算。但这种刷单服务只“肥”了少数人，却在毁直播电商的前途。

刷单“灰产”人员及企业无疑是受益者。同时，购买刷单服务的个人或企业短期内也会获益。那么，谁会去购买这种刷单服务呢？其一，部分带货网红会通过购买刷单服务来显示自己的人气、带货能力，继而抬高自己的身价以获取利益。其二，部分商家会通过刷单来虚构自己的人

品、商家乃至平台存在不信任感。有的消费者会认为，这是“组团忽悠”，不能轻易相信。可能有人会说，某些电商平台经常被曝光存在刷单，但消费者仍然会去光顾、下单。笔者认为，这部分消费者可能并不关注电商交易数据和评论，只是凭自己的经验和感觉消费而已。

不否认，“直播电商”今年很火，但我们需要的火爆，而不是虚假繁荣。只有真实的直播数据、评论等指标才能帮助相关各方准确评判直播效果，才能使直播电商产业行稳致远。而“刷”出来的数据，既误导部分商家又误导消费者，还会造成决策失误。所以，对这种盯上“直播电商”的刷单“灰产”，有必要早治



吐槽找茬窗

近日，山东烟台福山区政务服务大厅“吐槽找茬窗”，这的确是让人眼前一亮。若在办事过程中遭遇“不良体验”，可以有地方吐槽，心理可能也会变得舒服些。

在服务水准上自加压力、精益求精。但问题是，设置“吐槽找茬窗”可能只是某个领导的思想，只是一种自上而下的“形式要求”，如果没有出现相关的考核和监督，恐怕也不会产生多大震慑力。其实，“吐槽找茬窗”与以前的“意见箱”和“意见簿”没有什么区别。

热点快评 马涂明

公布法官家属名单利于公众监督

近日，江苏省无锡市中级人民法院刊发的一则公告引发热议。公告将无锡多家法院的法官配偶、子女名单予以公布，他们多数从事的是律师职业。对于法院主动“曝光”法官家属在律师界执业、接受公众监督的做法，外界普遍给予赞许，但也有声音称，这会被人视为是法院在变相为名单中的律师“打广告”。

居、老乡、同学和朋友等等，难道就没有“私下勾兑”的可能吗？理论上说的话，“一切皆有可能”。但另一方面，任何制度、机制都不可能达到百分之百的完美。我们不能因为一种监督方式达不到全覆盖，就否定在某些方向上的努力。

诸多问题待解 中超开赛再延

中超联赛究竟何时能开赛，目前还没有答案。据了解，中超的开赛方案目前仍在制订当中，新赛季中超总时长约四个月，将分多个阶段进行。

据悉，此次中超开赛方案不再由中国足协单独制订，而是由中国足协和各赛区的足协、相关部门一起完成。大致的分工是：中国足协负责竞赛内容方案、赛区组委的设置、赛区酒店的选择、赛时期间的竞赛组织等具体工作，则由地方足协负责拟定。

从目前的情况看，中超联赛将分几个阶段进行，主要是因为中间有亚冠和国家队的比赛。亚冠联赛将于6月15日召开视频会议，届时可能会敲定今年亚冠重启后的赛程赛制等事宜。

从中超开赛再延来看，中超第二阶段的时间将取决于亚冠的比赛日期。而国家队的40强赛已经确定将于今年10月和11月之间安排比赛。

德国杯第二阶段半决赛今晨上演，拜仁慕尼黑主场以2比1险胜法兰克福，将与勒沃库森争夺冠军。



无球可踢，巴洛特利自作自受

巴洛特利被解约的原因也很奇葩，俱乐部复训之后，他却迟迟没有报到。他自称患上了肠胃炎，却拿不出医生的诊断报告。

双核停赛 拜仁恐陷苦战 羊城晚报讯 拜仁慕尼黑在弗利克中途上任之后一路高歌猛进，德甲复赛之后更是无人能敌，夺得德甲8连冠近在咫尺。

拜仁一度跌到排名第四。去年11月2日，拜仁在德甲客场以1比5惨败于法兰克福，直接导致科瓦奇被炒了鱿鱼。

拜仁主教练弗利克成为主帅时，带领球队走上正轨。5月24日的德甲比赛，拜仁主场以5比2大胜法兰克福，报了上赛季客场惨败的一箭之仇。

巴洛特利面临无球可踢的局面 图/视觉中国

拜仁球员庆祝进球 图/视觉中国

拜仁主教练弗利克 图/视觉中国

拜仁主教练弗利克 图/视觉中国

拜仁主教练弗利克 图/视觉中国